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Seat No.: ________                                                     Enrolment No.______________  

 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
DIPLOMA ENGINEERING – SEMESTER-I EXAMINATION –Summer- 2019 

 

Subject Code: 3300001 Date: 06-06-2019  

Subject Name: Basic Mathematics  

Time: 02:30 PM to 05:00 PM  Total Marks: 70 
          Instructions: 

1. Attempt ALL questions. 

2. Make Suitable assumptions wherever necessary. 

3. Figures to the right indicate full marks. 

4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

 

Q.1  Fill in the blanks using appropriate choice from the given options. 

 
14 

 1 The logarithmic form of (−2)3 = −8  is______________ 

 

 

a.    log−8 3 = −2 b. log3(−8) = −2  c. log−2(−8) = 3 d. does not exist 

 

 ૧ 

 

(−2)3 = −8 ન ું લઘ ગણકીય સ્વરૂપ _____________ .   

અ.    log−8 3 = −2      બ. log3(−8) = −2   ક. log−2(−8) = 3. ડ.અસ્સ્િત્વ નથી    

 2 log2 16 − log2 8 = ____________       

a.               3       b.               2   c.            1     d.             
4

3
  

 

 ૨ log2 16 − log2 8 = ____________  

અ               3 બ.               2     ક.       1   ડ.                
4

3
  

 

 3 log𝑦 𝑥3 × log𝑥 𝑦2 = ___________  

a              3 b.                5           C             2    d.               6   

    

 ૩ log𝑦 𝑥3 × log𝑥 𝑦2 = ___________  

અ.            3 બ.                5 ક.          2    ડ.               6 

 

 4 |
𝑥 −𝑦
𝑦 𝑥 | = __________  

 
a.          𝑥2 − 𝑦2 b.      𝑥2 + 𝑦2 c.     2𝑥 + 2𝑦       d.     (𝑥 − 𝑦)2 

 ૪  

|
𝑥 −𝑦
𝑦 𝑥 | = __________ 

 

અ.        𝑥2 − 𝑦2 બ.       𝑥2 + 𝑦2 ક.     2𝑥 + 2𝑦      ડ.     (𝑥 − 𝑦)2 
 

 5  𝐼𝑓   𝐴 = [5 3 ],       𝐵 = [
2
4

]         𝑡ℎ𝑒𝑛   𝐴 + 𝐵 = _____________  

a.           [7 7]  b.             [
7
7

] c.        [14]  d.   not possible  

 ૫ જો   𝐴 = [5 3 ],         𝐵 = [
2
4

]         િો          𝐴 + 𝐵 = _____________  

અ.          [7 7] બ.               [
7
7

] ક.             [14]   ડ.   શક્ય નથી  
 

 6 

 

 

If  AB = I  then   matrix   B=_______________  

a.            adj  A b.             𝐴𝑇 c.  𝐴−1 d.  unit matrix 
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 ૬ 
 

જો     AB = I  િો  શ્રેસ્ણક   B=_______________  

અ.  .            adj  A બ.           𝐴𝑇 ક. 𝐴−1 ડ. એકમ શ્રેસ્ણક 
 

 7 𝐼𝑓 𝐴 = [
sin 𝜃 cos 𝜃

− cos 𝜃 sin 𝜃
] 𝑡ℎ𝑒𝑛  𝐴−1 = ______ 

 

 

a.                  𝐴𝑇 b.              I c.        O d.           A 

 

 ૭ 𝐼𝑓 𝐴 = [
sin 𝜃 cos 𝜃

− cos 𝜃 sin 𝜃
]  િો   𝐴−1 = ______ 

 

 

અ.                 𝐴𝑇  બ            I ક.        O ડ.            A 

 8 
𝐼𝑓  𝜃 =

7𝜋

4
 𝑡ℎ𝑒𝑛 𝜃 𝑙𝑖𝑒𝑠 𝑖𝑛 _________________𝑞𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑛𝑡. 

 

a.            𝑓𝑖𝑟𝑠𝑡 b.          𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑 c.     third d.     fourth 

 

 ૮ જો   𝜃 =
7𝜋

4
    િો     𝜃    ____________ચરણમ ું છે.  

અ.         પ્રથમ બ.         સ્વવિીય  ક.   િૃિીય ડ.      ચિ થથ  
 

 9 
cos (

3𝜋

2
+ 𝜃) = __________________ 

 

a                 sin 𝜃 b.          cos 𝜃 c.     − cos 𝜃 d.     − sin 𝜃 

 

 ૯ cos (
3𝜋

2
+ 𝜃) = __________________ 

 

અ.            sin 𝜃 બ.          cos 𝜃 ક.       − cos 𝜃 ડ.       − sin 𝜃 
 

 10 Principal period of the function  3 sin 2𝑥=______________  

a.                  2𝜋 b.                 
2𝜋

3
 c.          

𝜋

3
 d.           𝜋 

 

 ૧૦   સ્વધેય   3 sin 2𝑥 ન ું  મ ખ્ય આવિથમ ન =______________  

અ.             2𝜋 બ.                   
2𝜋

3
 ક.               

𝜋

3
 ડ. .        𝜋 

 

 11 tan−1 √3 + cot−1 √3 = __________________  

a.               
𝜋

3
 b.                𝜋 c.         

𝜋

2
 d.             

𝜋

6
 

 ૧૧ tan−1 √3 + cot−1 √3 = __________________  

અ.            
𝜋

3
 બ.                𝜋 ક.          

𝜋

2
 ડ.              

𝜋

6
 

 12 If one side of an equilateral triangle  is 6 cm  then area of triangle 

=_________𝑐𝑚2 

 

a.            4√3 b.               6√3 c.           9√3 d.             12√3 

 ૧૨ જો એક સમબ જ  સ્િકોણની  એક બ જ  6 સે.મી. હોય િો િને ું ક્ષેિફળ= _________સે.મી
2
  

અ.       4√3 બ.             6√3 ક.       9√3 ડ.           12√3 

 13 Area of square made from 40 meter wire is_____________ 𝑐𝑚.2  

a.            2500 b.            1600 c.        100 d.     400   
 ૧૩  40સેમી. લ ુંબ  વ યર મ ુંથી બન વેલ ચોરસન ું ક્ષેિફળ____________સેમી

2
છે .  

અ.         2500 બ.          1600 ક.        100 ડ.      400   
 14 The volume of sphere having radius  r is ____________cubic unit .  

a.            
3

4
𝜋𝑟2 b.          

4

3
𝜋𝑟2 c.     

4

3
𝜋𝑟3 d.      

3

4
𝜋𝑟3 

 ૧૪ r એકમ સ્િજ્ય  ધર વિ ું ગોળકન ું ઘનફળ=____________ઘન એકમ થ ય.  

અ.            
3

4
𝜋𝑟2 બ.          

4

3
𝜋𝑟2 ક.    

4

3
𝜋𝑟3 ડ.       

3

4
𝜋𝑟3 
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Q.2 (a) Attempt any two કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો. 06 

 1. Prove that:  

log
51

80
+ log

44

85
− log

99

160
− log

8

15
= 0 

 

 ૧. સ સ્બિ કરો: 

log
51

80
+ log

44

85
− log

99

160
− log

8

15
= 0 

 

 2. Prove that : 
1

log𝑎𝑏(𝑎𝑏𝑐)
+

1

log𝑏𝑐(𝑎𝑏𝑐)
+

1

log𝑐𝑎(𝑎𝑏𝑐)
= 2 

 

 ૨. સ સ્બિ કરો: 
1

log𝑎𝑏(𝑎𝑏𝑐)
+

1

log𝑏𝑐(𝑎𝑏𝑐)
+

1

log𝑐𝑎(𝑎𝑏𝑐)
= 2 

 

 

 3. Radius of a cone is 4 meter and height is 12 meter then find the volume of cone.  

 ૩ 
4 

૪ 

એક શુંક ની સ્િજ્ય   4 મીટર અને ઊચ ઇ 12 મીટર હોય િો શુંક ન ું ઘનફળ મેળવો. 
Find curved surface area of a cylinder whose radius is 3.5 cm. and height is 21 cm. 

 

એક નળ ક રની ઊચ ઇ 21 સમેી અન ેસ્િજ્ય  3.5 સેમી હોય િો િ ેનળ ક રની વક્રસપ ટીન ું ક્ષિેફળ મેળવો . 

 

 

 (b) Attempt any two .કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો. 08 

 1. 
𝐼𝑓 log (

x + y

2
) =

1

2
(log 𝑥 + log 𝑦) 𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡 𝑥 = 𝑦  

 

 ૧. 
જો log (

x + y

2
) =

1

2
(log 𝑥 + log 𝑦),િો સ સ્બિ કરો   𝑥 = 𝑦 

 

 2. Solve the equation for x : 
log(2𝑥 + 1) + log(3𝑥 − 1) = 0 

 

 ૨. 𝑥 ની કીમિ મ ટે સમીકરણ ઉકેલો : 
log(2𝑥 + 1) + log(3𝑥 − 1) = 0 

 

 3. 
 

A rectangular garden of  length 50 meter and width 40 meter having a track of 

same width  inside of its periphery   . If area of this track is 800 sq. m., then find 

the   width of track.  

 

 ૩. 
 
 

4. 

૪. 

50 મીટર લુંબ ઈ અન ે40 મીટર પહોળ ઇ ધર વિ  એક લુંબચોરસ બગીચ ની અુંદરની બ જ એ ફરિે એક સરખી 

પહોળ ઇ  ધર વિો રસ્િો છે,જેન ું ક્ષેિફળ 800 ચોરસ મીટર છે.િો રસ્િ ની પહોળ ઇ મેળવો.  
 

Length of a solid cube is 44 cm. How many small balls of radius 2 cm  can be 

made by melting this cube . 

44 સે.મી. લુંબ ઈ ધર વિ  સમઘન ન ેઓગળ વીને 2 સમેી સ્િજ્ય ન  ગોળક આક ર ની કેટલી લખોટીઓ 

બન વી શક ય છે.  

 

    
Q.3 (a) Attempt any two કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો. 06 

 1. 
𝐼𝑓 |

𝑥 − 1 2 1
𝑥 1 𝑥 + 1
1 1 0

| = 4  , 𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑓𝑖𝑛𝑑 𝑡ℎ𝑒 𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 𝑜𝑓 𝑥 

 

 

 ૧. 
જો  |

𝑥 − 1 2 1
𝑥 1 𝑥 + 1
1 1 0

| = 4  , િો 𝑥 ની કકમિ શોધો. 

 

 

 2.      𝐼𝑓  𝐴 = [
2 3
1 0

]   𝑎𝑛𝑑  𝐵 = [
4 1
2 −3

]      𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡  (𝐴 + 𝐵)𝑇 = 𝐴𝑇 + 𝐵𝑇 

 

 

 ૨. જો  𝐴 = [
2 3
1 0

]   અને  𝐵 = [
4 1
2 −3

]     િો સ સ્બિકરો કે       (𝐴 + 𝐵)𝑇 = 𝐴𝑇 + 𝐵𝑇  
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3 

 

3. 

 

4. 
 

૪॰ 

𝐼𝑓  𝐴 = ⌈
1 3 2
2 0 1

⌉   𝑎𝑛𝑑 𝐵 = [
2 1

−1 1
1 −1

]   𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑓𝑖𝑛𝑑  (𝐴 ∙ 𝐵)𝑇 

જો  𝐴 = ⌈
1 3 2
2 0 1

⌉   અને  𝐵 = [
2 1

−1 1
1 −1

]   િો   (𝐴 ∙ 𝐵)𝑇  મેળવો॰ 

If     𝐴 = [
cos 𝜃 − sin 𝜃 0
sin 𝜃 cos 𝜃 0

0 0 1
]   𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡  𝐴−1 = adj A. 

 

જો    𝐴 = [
cos 𝜃 − sin 𝜃 0
sin 𝜃 cos 𝜃 0

0 0 1
]   િો સ સ્બિ કરો કે   𝐴−1 = adj A. 

 

    

 (b) Attempt any two કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો. 08 

 1. 𝐼𝑓  𝐴 = [
1 2
3 4

]  , 𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡  𝐴2 − 5𝐴 − 2𝐼   𝑎𝑛𝑑 ℎ𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑓𝑖𝑛𝑑 𝐴−1  

From  this   result . 

 

 

  ૧. જો   𝐴 = [
1 2
3 4

]  ,હોયિો સ સ્બિ કરો કે    𝐴2 − 5𝐴 − 2𝐼 = 𝑂 અને િે પરથી  𝐴−1  

મેળવો. 
 

 

 2. 𝑆𝑜𝑙𝑣𝑒 𝑏𝑦 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑥 𝑚𝑒𝑡ℎ𝑜𝑑 ∶   2𝑦 + 5𝑥 = 4  𝑎𝑛𝑑  7𝑥 + 3𝑦 − 5 = 0 
 

 

 ૨. શે્રસ્ણકની રીિે ઉકલેો:   2𝑦 + 5𝑥 = 4  અને 7𝑥 + 3𝑦 − 5 = 0  

 3. 𝑆𝑜𝑙𝑣𝑒 𝑏𝑦 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑥 𝑚𝑒𝑡ℎ𝑜𝑑:  𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0  , 2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1 𝑎𝑛𝑑 𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = −1  

 
 

 3. 

 

4. 

 

 

૪.       

શે્રસ્ણકની રીિે ઉકલેો:  𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0  ,   2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1    અને   𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = −1 

 

𝐼𝑓 𝐴 = [
1 2 0

−3 2 8
] 𝑎𝑛𝑑 𝐵 = [

5 6 3
−2 3 2

]  𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑓𝑖𝑛𝑑 𝑡ℎ𝑒 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑥 𝑋 𝑓𝑟𝑜𝑚 𝑡ℎ𝑒 

𝑒𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 3(𝑋 + 𝐵) + 5𝐴 = 𝑂 𝑤ℎ𝑒𝑟𝑒 𝑂 𝑖𝑠 𝑛𝑢𝑙𝑙 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑥 𝑜𝑓 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑟 2 × 3 
 

જો 𝐴 = [
1 2 0

−3 2 8
]અને  𝐵 = [

5 6 3
−2 3 2

] હોય , િો સમીકરણ 3(𝑋 + 𝐵) + 5𝐴 = ૦ મ ુંથી 𝑋 

મેળવો .જ્ય રે ૦ , ૨ × ૩ કક્ષ નો  શૂન્ય શે્રસ્ણક છે . 

 

  

 

.      

IF .    

 

 

 

 

 

 

44. 

 

 

Type equation here. 

 
Q.4 (a) Attempt any two કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો. 06 

 1. 
𝑃𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡: 

sin(𝜋 + 𝜃)

sin(2𝜋 − 𝜃)
+

tan(
𝜋
2 + 𝜃)

cot(𝜋 − 𝜃)
+

cos(2𝜋 + 𝜃)

sin(
𝜋
2 + 𝜃)

= 3 
 

 ૧. 
સ સ્બિ કરો કે ∶  

sin(𝜋 + 𝜃)

sin(2𝜋 − 𝜃)
+

tan(
𝜋
2 + 𝜃)

cot(𝜋 − 𝜃)
+

cos(2𝜋 + 𝜃)

sin(
𝜋
2 + 𝜃)

= 3 

 

 

 2.  
𝑃𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡:

tan2 39° − sin2 67°

cot 51° + cos 23°
= cot 51° − cos 23° 

 

 

 ૨. 
સ સ્બિ કરો ∶

tan2 39° − sin2 67°

cot 51° + cos 23°
= cot 51° − cos 23° 

 

  

 

3. 

 

 

𝑃𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡 ∶  tan−1
5

7
 + tan−1

1

6
 =

𝜋

4
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3. 
 

4. 

સ સ્બિ કરો ∶  tan−1
5

7
 + tan−1

1

6
 =

𝜋

4
 

𝐹𝑜𝑟 𝑎𝑛𝑦 ∆𝐴𝐵𝐶 ,prove that  

tan 𝐴 + tan 𝐵 + tan 𝐶 = tan 𝐴 ∙ tan 𝐵 ∙ tan 𝐶 

 ૪ કોઈ પણ ∆𝐴𝐵𝐶  મ ટે, સ સ્બિ કરો . 
tan 𝐴 + tan 𝐵 + tan 𝐶 = tan 𝐴 ∙ tan 𝐵 ∙ tan 𝐶 
 

 

Q.4 (b) Attempt any two કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો. 08 

 1.     Prove that            
sin 4𝑥+sin 5𝑥+sin 6𝑥

cos 4𝑥+cos 5𝑥+cos 6𝑥
= tan 5𝑥   

 ૧. 
2. 

૨. 

સ સ્બિ કરો,    
sin 4𝑥+sin 5𝑥+sin 6𝑥

cos 4𝑥+cos 5𝑥+cos 6𝑥
= tan 5𝑥  

     𝑃𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡   cos 70° cos 50° cos 10° =
√3

8
 

સ સ્બિ કરો   cos 70° cos 50° cos 10° =
√3

8
 

 

 3. 𝐼𝑓 tan 𝜃 =
2

3  
  ,    0 ≤ 𝜃 ≤

𝜋

2 
   𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡  2 sin 2𝜃 + 3 cos 2𝜃 = 3   

 3. 
જો  tan 𝜃 =

2

3  
  ,    0 ≤ 𝜃 ≤

𝜋

2 
   િો સ સ્બિ કરો   2 sin 2𝜃 + 3 cos 2𝜃 = 3 

 

  4.  𝐷𝑟𝑎𝑤 𝑡ℎ𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑝ℎ 𝑜𝑓  𝑌 = sin 𝑥,    𝑤ℎ𝑒𝑟𝑒 − 
𝜋

2
≤ 𝑥 ≤

𝜋

2 
  

 ૪. 𝑌 = sin 𝑥 નો આલેખ દોરો ,        જ્ય ું     − 
𝜋

2
≤ 𝑥 ≤

𝜋

2 
  

 ૩.   
Q.5 (a) Attempt any two કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો 06 

 1. 𝐼𝑓  𝑎 ̅ = 2𝑖 + 𝑗 − 𝑘 ,   𝑏̅ = 𝑖 − 𝑗 + 2𝑘  and    𝑐̅ = 𝑖 − 2𝑗 + 𝑘  then find  direction 

cosines of     𝑎 + 𝑏 − 2𝑐 . 
 

 ૧. જો   𝑎 ̅ = 2𝑖 + 𝑗 − 𝑘 ,   𝑏̅ = 𝑖 − 𝑗 + 2𝑘  અને     𝑐̅ = 𝑖 − 2𝑗 + 𝑘   િો    𝑎 + 𝑏 − 2𝑐. 

ન  કદક્કોસ ઈન મેળવો . 

 

 2. 𝐹𝑜𝑟 𝑤ℎ𝑖𝑐ℎ  𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒 𝑜𝑓 𝑝  𝑡ℎ𝑒   𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑠  2𝑖̅ + 3𝑗̅ − 5𝑘 ̅  𝑎𝑛𝑑     𝑝𝑖 ̅+𝑗+̅3𝑘̅    are 

perpendicular  to  each  other. 

 

 ૨. p ન   ક્ય  મૂલ્યો મ ટે સદીશો  2𝑖̅ + 3𝑗̅ − 5𝑘 ̅  અને    𝑝𝑖 ̅+𝑗+̅3𝑘̅  પરસ્પર લુંબ સકદશો થશ.ે  

  

3. 

 

𝐹𝑖𝑛𝑑 𝑎 𝑢𝑛𝑖𝑡 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑡𝑜  𝑏𝑜𝑡ℎ 𝑡ℎ𝑒 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑠 𝑎 ̅= i+ j +k    and              
  𝑏̅̅ ̅= 2i -2 j+k. 

 

 ૩. 
 

4. 

૪. 
 

સદીશો     𝑎 ̅=i+ j +k    અને    𝑏̅= 2i -2 j+k ને લુંબ એકમ સદીશ મેળવો. 
 

Simplify  (10 𝑖̅ + 2𝑗̅ + 3𝑘̅) ∙ [(𝑖̅ − 2𝑗̅ + 2𝑘̅) × (3𝑖̅ − 2𝑗̅ − 2𝑘̅)] 
 

સ દ  રૂપ આપો :  (10 𝑖̅ + 2𝑗̅ + 3𝑘̅) ∙ [(𝑖̅ − 2𝑗̅ + 2𝑘̅) × (3𝑖̅ − 2𝑗̅ − 2𝑘̅)] 

 

 (b) 

1. 

 

૧. 

 

 

 

2. 

૨. 

 

3. 

 

3. 

 

 

Attempt any two કોઇપણ બે ન  જવ બ આપો. 
𝐼𝑓  𝑥̅ = (−4,9,6), 𝑦̅ = (0,7,10)  , 𝑧̅ = (−1,6,6) 𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑎𝑡   
(𝑥̅ − 𝑧̅) ∙ (𝑦̅ − 𝑧̅)=0   
જો  , 𝑥̅ = (−4,9,6), 𝑦̅ = (0,7,10)  , 𝑧̅ = (−1,6,6)  હોય િો સ સ્બિ કરો    
(𝑥̅ − 𝑧̅) ∙ (𝑦̅ − 𝑧̅)=0   
 

Find 𝐴𝑛𝑔𝑙𝑒 𝑏𝑒𝑡𝑤𝑒𝑒𝑛 𝑡ℎ𝑒 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑠 𝑎̅ =  𝑖 + 2𝑗 𝑎𝑛𝑑 𝑏̅ = 𝑖 + 𝑗 + 3𝑘  
 

સકદશો   𝑎̅ =   𝑖 + 2𝑗   અને  𝑏̅ =   𝑖 + 𝑗 + 3𝑘  વચ્ચેનો ખૂણો મેળવો.   

 

𝐵𝑦 𝑡ℎ𝑒  𝑎𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑜𝑓 𝑓𝑜𝑟𝑐𝑒𝑠  3𝑖̅ − 𝑗̅ + 2𝑘̅  𝑎𝑛𝑑  𝑖̅ + 3𝑗̅ − 𝑘̅  𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑎𝑙 𝑚𝑜𝑣𝑒𝑠  
𝑓𝑟𝑜𝑚 𝑡ℎ𝑒 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡  (2,3,1)  𝑡𝑜 (5,2,3) 𝑓𝑖𝑛𝑑 𝑡ℎ𝑒 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑤𝑜𝑟𝑘 𝑑𝑜𝑛𝑒 𝑏𝑦 𝑡ℎ𝑒 𝑓𝑜𝑟𝑐𝑒𝑠 . 
બળો  3𝑖̅ − 𝑗̅ + 2𝑘̅  અન ે  𝑖 ̅ + 3𝑗̅ − 𝑘̅  એક કણ ઉપર ક યથ કર ેછે.પકરણ મ ેિે કણન ું બબુંદ   

  (2,3,1)  થી  બબુંદ   (5,2,3) સ ધી સ્થ ન ુંિર થ ય છે .િો બળોથી થયેલ ક યથ શોધો.  
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 4. 

 

 

 

૪. 
 

𝑇ℎ𝑒 𝑡𝑤𝑜 𝑎𝑐𝑡𝑖𝑛𝑔 𝑓𝑜𝑟𝑐𝑒𝑠  2𝑖̅ + 𝑗̅ − 3𝑘̅  𝑎𝑛𝑑 2𝑖̅ − 2𝑗̅ + 𝑘̅ 𝑎𝑟𝑒 𝑝𝑎𝑠𝑠𝑖𝑛𝑔  

 𝑡ℎ𝑟𝑜𝑢𝑔ℎ 𝑡ℎ𝑒 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 (−1, 3, −2)𝑡ℎ𝑒𝑛 𝑓𝑖𝑛𝑑 𝑡ℎ𝑒 𝑚𝑜𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑜𝑓 𝑓𝑜𝑟𝑐𝑒  𝑎𝑏𝑜𝑢𝑡 𝑡ℎ𝑒  
𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 (4,0,1) 
 

એક કણ પર બ ેબળો   2𝑖̅ + 𝑗̅ − 3𝑘̅  અન ે 2𝑖̅ − 2𝑗̅ + 𝑘̅  ની ક યથરેખ ઓ  બબુંદ  (−1, 3, −2) 

 મ ુંથી  પસ ર થ ય છે . િો િેન  પકરણ મી બળની બબુંદ   (4,0,1) ની આસપ સ ની ચ કમ િ  શોધો.     

 

  

  

  

  

  

  
                                                           ******************* 

 


